



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№68 (30419)

16+

28—29 июня 2016 года

Цена свободная



Фото Игоря КАЗАКОВА и Сергея СЕРГЕЕВА.

К народной власти — вместе с КПРФ!

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на XVI (внеочередном) съезде партии

Дорогие товарищи! Уважаемые участники съезда!

До выборов в Государственную думу осталось меньше трёх месяцев. Нынешняя избирательная кампания — это не просто соревнование претендентов на депутатские мандаты. Это борьба программ, принципиально разных точек зрения на будущее России. 18 сентября каждый гражданин страны будет отвечать на главный вопрос: в какой стране жить нам, нашим детям и внукам.

Особенности момента

Системный кризис всё сильнее испытывает на прочность нашу планету. В XX веке два подобных кризиса закончились мировыми войнами. Внешние угрозы для России приобретают новое качество. Санкции Запада и падение цен на сырьё ослабляют нашу экономику. НАТО готовится к роли новой Антанты и уже осваивает бывшие военные базы СССР в Прибалтике и Восточной Европе. За океанские поджигатели войны продолжают хозяйничать на Украине. Их бандеровская служба пытается обострить обстановку на границе с Крымом и в Донбассе. В сложной ситуации оказались Молдавия и Приднестровье. Тревожно на Кавказе и в Средней Азии. «Ястребы» Вашингтона и их поодельники пошагово реализуют глобальную стратегию мирового господства.

Развитие событий доказывает: неолиберальная политика правительства Медведева полностью исчерпала себя и ведёт страну к краху. За последние четверть века Россию вынудили проводить безудержную приватизацию, согласиться с господством доллара и «взять под козырёк» перед ВТО. Но это так и не привело к интеграции страны в «золотой миллиард». В «клуб избранных» не впустили даже олигархическую верхушку. Ей отвесили крепкий пинок под зад сапогом санкций и уголовными глобалами. Дальнейшие попытки втиснуть Россию в структуру мирового капитализма закончатся распадом страны.

Порочность рыночного фундаментализма налицо. Но у правительства не иссякает реформаторский зуд. Академию наук загнали под контроль некомпетентных «менеджеров». Завершается демонтаж лучшей в мире советской системы образования. Вузы, школы и детские сады подвергаются «слияниям и поглощениям». Всё большее число педагогов выставляется на улицу. Закрывают поликлиники и больницы. Увольняют медицинский персонал, хватку которого признаёт даже официальная статистика.

Вопреки пропаганде, импортозамещение не стало реальностью. Должную поддержку государства не получили ни промышленность, ни сельское хозяйство, ни строительство. Как с улицы девкой, обомлели с малым бизнесом. Заводы и сельхозпредприятия закрываются сегодня так же, как и в «лихие 90-е». У них так и не появилась возможность провести обновление основных фондов, найти стабильные рынки сбыта, выдержать конкуренцию с западными корпорациями.

Производство свёртывается. Доходы трудящихся снижаются. Растут безработица, бедность и нищета. Зреет социальное напряжение. Казалось бы, министр-капиталистам пора сдерживать свои либеральные «новации». Вместо этого они готовы «тушить

пожар керосином» и ратуют за «структурные реформы»: дальнейшую приватизацию, повышение пенсионного возраста, «взятие долговой рынка», отказ регулировать цены на лекарства и прочие ультрарыночные «подарки».

Тревожная ситуация требует смены курса и мобилизации ресурсов на вывод страны из кризиса. Пришло время качественно иной политики в интересах народных масс, в интересах государственной безопасности. Стране нужна перспективная, точно выверенная программа развития. Только её воплощение в жизнь позволит консолидировать патристические силы вокруг задач возрождения Родины.

Однако многочисленные факты указывают: либеральный лагерь развернул внутренний фронт против России. Острые социально-экономические проблемы соединяются с попытками полностью отравить духовную атмосферу. «Пятая колонна» продолжает гнать мутную воду русофобии и антикоммунизма. Но народ оказался мудрее и сильнее озлобленной пропаганды. Вот почему грязевые потоки не пристают к советскому наследию. Новые поколения наших соотечественников открывают для себя величие свершений Страны Советов, а уважение к Ленину и Сталину только растёт.

Возвращение Крыма и Севастополя на Родину сформировало прочную основу для глубокого общенационального диалога. Поддержка героической борьбы народных республик Донбасса показала, насколько силен патристический запрос в российском обществе. Шестые «Бессмертного полка» в День Великой Победы стало убедительным призывом к торжеству истинных ценностей. Но и после всех этих событий власть не поспешила вернуться к сотрудничеству с политическими оппонентами, искренне ралеющими о судьбах Отечества. Более того, правящие круги не делают шаг навстречу даже собственному народу, его проблемам и чаяниям. Обстановка в стране осложняется. Накалит её ещё больше могут шабаш «чёрного пиара», чиновный произвол и подтасовки в ходе сентябрьских выборов.

Выбор между тупиком и развитием

В целом ситуация выглядит так: либо на парламентских выборах снова выйдут в лидеры «Единая Россия» и её искусственные придатки, либо победу одержат здоровье, национально ориентированные силы.

В первом случае страну и дальше будут загонять в тупик. Правительство продолжит действовать как междуособничек для Шуваловых, Улюкаевых, Кудриных, Голодовых и Ливановых. Бессловесная Госдума будет штамповать «нужные» законы. Какие именно — предельно понятно. Их мрачные тени уже сейчас висят над страной. Готовятся и повышение пенсионного возраста, и отказ от индексации пенсий, и упрощение процедуры увольнения работников, и тотальная приватизация остатков государственной собственности.

Но есть и другая перспектива. В случае победы народно-патристических сил Россия получит шанс на мирное возрождение. Антинародные инициативы будут блокированы. Мы примем нужные

стране решения. Это будут первые шаги к установлению истинно народной власти. Граждане смогут увереннее взглянуть в завтрашний день. Это даст нам право предложить России путь строительства обновлённого социализма. Мы покажем, что другого выхода просто нет. А в своей возможности убедить народное большинство мы уверены.

Да, мы уверены в этом. Уверены, что сможем. А сможем потому, что мы — правы!

Сегодня в стране всем очевидно, что справиться с кризисом правящие круги не в состоянии. И это — не просто точка зрения КПРФ. Так думает наш народ. По данным Левада-центра, 82 процента граждан считают, что Россия переживает экономический кризис. Даже полностью «благонравный» для власти ВЦИОМ признал: треть населения расценивает положение в экономике как «очень плохое». За два года этот показатель вырос более чем вдвое. Хорошей ситуацией считают только 11 процентов.

Удивляться здесь нечему. Уровень жизни населения снижается. Обществу теряет веру в состоятельность власти. Укрепить эту веру власть не способна. Она не предлагает народу ничего, кроме интенсивной «промывки мозгов». Но «вдуть за нос» всех и всегда не получится!

По итогам прошлого года «РИА Рейтинг» рассчитало, сколько средств остаётся у семьи с двумя детьми после «минимально необходимых расходов», равных прожиточному минимуму. Оказалось, что в среднем у семьи оставалось 28 тысяч рублей. Это на 13 процентов меньше, чем в 2014 году. Причём в Ивановской области остаётся чуть больше 3 тысяч, а на Псковщине — 570 рублей. Но это, напомним, средние показатели. Они объединяют и стремительно беднеющее население, и нуворившей, которые наживаются даже в кризис.

В России выросло число нищих. Страна получила 5 миллионов «новых бедных». Так их назвал помощник президента Андрей Белоусов. Но одними деньгами бедность не измерить. У людей падают не только доходы, но и доступ к жизненным благам: социальной защите, здравоохранению и образованию. По меньшей мере треть граждан страны живут за чертой бедности!

Действия власти провоцируют раскол и рост напряжённости. У президента Путина есть все основания как можно скорее расстаться с обанкротившейся частью нынешнего правительства, иначе оно доведёт страну до острого политического кризиса. Глава правительства Дмитрий Медведев «прославился» своей фразой: «Денег нет! Но вы там держитесь!» Вот вам алфа и омега либеральной кура. Вот суть провидимой политики.

Да, для народа у власти денег нет. Но это не значит, что их нет вообще. Международные валютные резервы России составляют почти 400 миллиардов долларов, или 26 триллионов рублей. Более 18 триллионов составляют депозиты российских банков. В сумме эти огромные средства вчетверо превышают расходную часть федерального бюджета на этот год. Они могут и должны инвестироваться в реальный сектор экономики, модернизацию промышленности, создание новых рабочих мест, науку и образование.

(Окончание на 2—3-й стр.)

Информационное сообщение

о работе XVI (внеочередного) съезда КРПФ

25 июня 2016 года в Подмоскovie состоялся XVI (внеочередной) съезд КРПФ. В его работе приняли участие 250 делегатов и более 400 гостей из всех регионов России. Среди приглашённых — ветераны партии, депутаты Государственной думы, руководители исполнительных и законодательных органов власти субъектов Российской Федерации, представители Ленинского комсомола и других общественных объединений, деятели науки и культуры. Работу съезда освещали журналисты более 50 печатных и электронных средств массовой информации.

Заседание открылось исполнением Гимна СССР. Съезд избрал президиум в составе 24 человек. Вместе с руководителями КРПФ в него вошли губернаторы Иркутской и Орловской областей С.Г. Левченко и В.В. Потомский, депутаты Государственной думы Ж.И. Алфёров, В.П. Комоедов, Т.В. Плетнёва, П.В. Романов, С.Е. Савицкая, Н.М. Харитонов, заместитель председателя Московской городской думы Н.Н. Губенко, руководители народных предприятий П.Н. Грудинин и И.И. Казанков, председатель движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» В.И. Соболев, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ В.П. Исаков, представитель независимого профсоюза работников АО «Кировский завод» С.М. Пантелеев и другие товарищи.

В начале заседания Председатель Центрального Комитета Г.А. Зюганов вручил партийные билеты товарищам, пополнившим ряды КРПФ. Среди них — рабочие и инженеры, преподаватели и студенты, служащие и предприниматели. Как отметил лидер партии, за последние пять месяцев в Компартию вступили свыше 8 тысяч человек. С приветствием к делегатам и гостям съезда обратились представители своего комсомольского отряда.

От имени Центрального Комитета партии доклад «К народной власти — вместе с КПРФ!» сделал Г.А. Зюганов. Он дал характеристику текущей социально-экономической и общественно-политической ситуации, представил основные положения Предвыборной программы КРПФ, сформулировал задачи, стоящие перед коммунистами в ходе выборов.

В прениях по докладу выступили: Ж.И. Алфёров (г. Санкт-Петербург), С.Е. Савицкая (г. Москва), С.Г. Левченко (Иркутская обл.), Захар Прилепин (Нижегородская обл.), А.А. Краев (Омская обл.), Л.И. Калашников (Самарская обл.), О.Н. Смолин (г. Москва), М.Н. Прусаква (Алтайский край), Н.М. Харитонов (г. Москва).

От имени Мандатной комиссии выступил член ЦК, второй секретарь Московского обкома КРПФ К.Н. Черемисов. Он отметил, что в число делегатов съезда вошли: Герой Социалистического Труда, 160 лауреатов государственных наград СССР, два академика РАН, 17 докторов и 40 кандидатов наук, два губернатора, член Совета Федерации, 61 депутат Государственной думы, 92 представителя региональных законодательных органов, два народных артиста России. Полномочия всех делегатов были признаны.

В ходе работы съезда рассмотрено четырнадцать вопросов, связанных с предстоящими парламентскими выборами. Документы съезда от имени Редакционной комиссии представили заместитель Председателя ЦК КРПФ Д.Г. Новиков и секретарь ЦК В.Г. Соловьёв. Принято решение об участии политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в выборах депутатов Государственной думы ФС РФ седьмого созыва. Утверждена Предвыборная программа партии.

Выдвинуты кандидаты в депутаты Государственной думы ФС РФ и по федеральному списку, и по одномандатным избирательным округам. По поручению Центрального Комитета перечень фамилий представил член Президиума, секретарь ЦК Ю.В. Афонин. По итогам тайного голосования списки кандидатов были утверждены.

Среди принятых съездом решений: утверждение наименования политической партии, создание избирательного фонда, назначение полномочных лиц. Ряд полномочий в рамках участия в выборах съезд делегировал Президиуму ЦК КРПФ и региональным партийным отделениям.

Участники съезда имели возможность ознакомиться с выставкой образов агитационных материалов региональных отделений КРПФ и продукции народных предприятий. Рядом со знанием, где проходил съезд, разместили агитродок из тридцати палаток. Его гости встречали яркая экспозиция и концертные номера в исполнении национальных творческих коллективов. В зале заседаний съезда были промониторены документальные фильмы производства телеканала «Красная линия»: «Остров «Социализм» у народных предприятий Ставропольского края и «Обком звонит в колокол» о работе Омского областного отделения КРПФ.

Под звуки «Интернационала» XVI съезд Коммунистической партии Российской Федерации завершил свою работу.

Россия: взгляд со стороны

Молодёжь готова к борьбе

«СЛИШКОМ МОЛОД Никита Попов, чтобы помнить жизнь в Советском Союзе. Однако редактор новостного сайта и дипломатический политолог абсолютно уверен в том, что коммунистическая система, которая умерла примерно тогда, когда он родился, — вот дорога к будущему России», — пишет американская газета «Крисчен сайенс мониторинг».

«И он такой не один», — отмечает издание.

«В противовес всем ожиданиям тех времён, когда СССР распался, большое число молодых и зачастую хорошо образованных новых активистов вступают в ряды старой Компартии России, придавая ей лицо и перспективам более молодой вид», — говорится в статье.

Под воздействием усиливающегося экономического кризиса и нетерпимости к тому, что Попов называет «мутантным капитализмом», ко-

торым руководит «ближний круг» в Кремле, молодые коммунисты утверждают: настало время снова бороться за власть в России.

«Учитывая приближение парламентских выборов в сентябре, опросы общественного мнения позволяют предположить, что перспективы КРПФ выглядят оптимистично. За два последних цикла выборов число голосовавших за партию выросло: было примерно 12%, стало 20%, и на этот раз Компартия может добиться значительных успехов», — считает газета.

(Inopressa.ru).



Заметки из зала съезда

В подмосковных Снегирях, на площади у здания, где проходил XVI (внеочередной) съезд КРПФ, делегатов и гостей встречало ожерелье расцветочных плакатов и знамёнами красных палаток, в которых прибывшие из регионов представители созданных при активном содействии коммунистов народных предприятий демонстрировали плоды своего труда и творчества.

А в самом зале участников съезда приветствовала делегация комсомола, прошедшего свой съезд накануне. Под дружные аплодисменты проходило традиционное вручение лидером КРПФ Г.А. Зюгановым партийных билетов новым её бойцам. В партию постоянно, и в немалом числе, вливаются свежие силы. Только за пять месяцев нынешнего года в её ряды вступили более 8 тысяч человек.

Пристальный интерес к событию был проявлен и со стороны СМИ. Впереди — выборная кампания, результаты и последствия которой могут стать для страны судьбоносными. И десять пунктов тезисов представленной в докладе съезду Программы экономического и духовного возрождения России создают практически новый и вполне реальный образ будущего страны.

Вернуть приоритет науке и образованию

Открывший прения по докладу депутат Госдумы, выдающийся учёный, нобелевский лауреат Ж.И. Алфёров поставил в центр своего выступления острые вопросы образования, подготовки научных кадров. Он отметил, что система образования в советские годы готовила не просто образованных людей, специалистов, но и молодёжь, морально преданную общему делу. И это помогало возродить страну в тяжёлые годы после Гражданской войны, когда Ленин высту-

пил с известной формулой: «Коммунизм это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». Критерии, заложенные в системе советского образования и воспитания, в решающей мере помогли возродить державу и после Великой Отечественной войны, когда больше половины территории европейской части лежало в руинах. Именно тогда, в первые послевоенные годы, Белоруссия стала первым «сборочным цехом» всей страны.

Угроза стране и миру после американских атомных бомбардировок

«Мы обязаны победить»

Так говорили в прениях по докладу Г.А. Зюганова коммунисты и сторонники нашей партии

Хиросимы и Нагасаки побудила нас к созданию собственного ядерного арсенала, к атомному паритету, обещавшему мирное развитие страны и всей планеты. Успехи в этом деле, отметил Жорес Иванович, во многом объяснялись тем, что руководящие посты в стране принадлежали коммунистам — самым большим её патриотам. Не случайно знаменитый английский философ, математик и общественный деятель Бертран Рассел говорил о выдающемся роли в истории XX века двух гениев: Эйнштейна — в сфере мысли и Ленина — в сфере действия.

Сегодня перед нами чрезвычайно сложная задача, обозначенная в Программе партии, — обеспечить развитие страны и осуществить её экономический суверенитет, то есть создать новую высокотехнологичную экономику. И здесь чрезвычайно важно единство образования и науки. Важно создать такую систему образования, которая позволяла бы развивать новые направления в науке и экономике, осваивать новые технологии. Что препятствует? По мнению ора-

тора, это и последствия разоривших страну гайдаро-чубайсовских «реформ», и тот разгром, который совсем недавно был учинён Российской академии наук, отпавшей в распоряжение чиновников-бюрократов, далёких от настоящей науки. Этот разгром, убеждён Жорес Иванович, — удар по будущему страны.

Во имя правды и справедливости

— Конкретные установки нашей программы, цифры и факты, приведённые в докладе Г.А. Зюганова, — это прекрасная основа для проведения выборной кампании, — заявила тепло встреченная делегатами лётчик-космонавт СССР, заместитель председателя Комитета Госдумы по обороне, дважды Герой Советского Союза С.Е. Савицкая. — Они очень пригодятся нам для встреч с избирателями. Вместе с тем, по её мнению, предстоящая выборная кампания будет проходить сложнее, чем предыдущая. Наши соперники будут пытаться собрать голоса избирателей на достиже-

ниях политики президента (Крым, Сирия, возрождение армии). Мы тоже эти шаги поддерживаем, но в выборном противостоянии важно повернуть общественное и внутреннюю экономическую и социальную ситуацию в стране, сосредоточить внимание избирателей на наиболее чувствительных для них темах. Таких, как ЖКХ, тарифы, капремонт... Или, скажем, повышение пенсионного возраста для служащих, лишение компенсации пенсий для работающих ветеранов и тп. Здесь избирателям есть что предъявить господствующей в Думе «партии власти».

В последнее время в ходе выборных кампаний мы много внимания уделяли крупным городам — мегаполисам и получали там неплохую поддержку. Вместе с тем у нас большой потенциал в средних и малых городах, где особенно сказываются результаты губительной экономической и социальной политики властей, где всё большая часть населения, поставленная на грань выживания, склоняется практически к натуральному хозяйству. Не надо забывать, что и резервуют «адми-

нистративный ресурс» властей никуда не денется, несмотря на все призывы президента к честному голосованию.

Сегодня, как и 20—25 лет назад, мы по-прежнему отстаиваем идеи патристизма, за которые так ненавидели нас эльцинско-гайдаровские власти, называя «красно-коричневыми». Теперь вот и сам президент считает патриотизм национальной государственной идеей. В этом, по мнению Светланы Евгеньевны, безусловно, проявилась наша победа. И теперь мы обязаны добиваться, чтобы те идеи, которые содержатся в программных установках КРПФ и которые мы сегодня несём в массы, тоже стали идеями государственных. Если хорошо поработаем в этом направлении, непременно приблизим их реализацию к 100-летию Великого Октября. А кризис «Андрора», который после ремонта возвращается на свою историческую стюжку, станет символом нашего успеха и стимулом для плодотворной работы в будущей Госдуме.

Правда, справедливость непременно победят!

На пути к реальной экономике

Дружными аплодисментами встретил зал появление на трибуне первого секретаря Иркутского обкома КРПФ, губернатора Иркутской области С.Г. Левченко, посвятившего своё выступление проблемам промышленного производства. До сих пор, отметил он, у нас не было возможности серьёзно повлиять на состояние дел в этой сфере. Но жизнь идёт вперёд, и уже недалеко то время, когда все мы реально столкнёмся с такой ситуацией, с которой приходится сталкиваться на посту губернатора.

О том, что надо развивать экономику, ныне говорят многие, в том числе и наши оппоненты у власти. Дело в самом подходе к проблеме. Сегодня, например, на всех этапах власти вроде бы повальное увлечение на этот счёт: только и слышишь о создании благоприятных условий для производства, бизнеса, об обещании социальных-экономических зонах, кластерах, территориях опережающего развития. Число таких «зон», начало которым положили ещё Ельцин, подписывая на колёнке соответствующие распоряжения, ныне разрослось так, что вот-вот охватит всю территорию страны. Но беда в том, что большей частью всё это, по сути, не работает, или, как сегодня говорят, «не летает».

(Окончание на 2—3-й стр.)

К народной власти

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Что мы видим на деле? Деньги не просто лежат мёртвым грузом. Они поддерживают экономику наших стратегических противников. 6 триллионов рублей правительство России вложило в ценные бумаги США. Средства из страны активно выводятся и капитал. Только за последнюю неделю мая иностранные «инвесторы» вывели почти 200 миллионов долларов. И это, повторю, за одну неделю!

Каждый гражданин России должен понять: сохраняем нынешнюю власть — сохраняем систему грабежа страны и всех нас! Для капиталиста нет Отечества. А капиталистов-либералов полно и в российском правительстве, и в Государственной думе. Такая власть не обеспечит роста экономики. Она и впредь будет лишь говорить о поиске инвестиций. Не ждите большего от олигархического капитала и его прислужников. С проблемами страны они не справятся! С ними справимся мы — народно-патриотические силы во главе с КПРФ!

Мы сможем! Сможем потому, что мы правы!

Жуки-короеды либеральной расцветки

Ещё Карл Маркс в «Капитале» вывел всеобщий закон капиталистического накопления. Этот закон предполагает «накопление нищеты, соответственное накопление капитала», то есть накопление богатства на одном полюсе означает умножение нищеты, рабства, невежества и моральной деградации на другом.

Российский капитализм это ярко демонстрирует. Мы слышим много шумихи про экономический кризис. Но он коснулся далеко не всех. Данные Росстата за прошлый год свидетельствуют: прибыли крупного бизнеса не уменьшились. Напротив, они значительно выросли. Было 5,5 триллиона рублей, а стало — 8,4 триллиона. Рост — более чем на 40 процентов!

Да, крупный бизнес в России столкнулся с санкциями. Его воронки лишились доступа к дешёвым и долгосрочным западным кредитам. Но они не хотят терять прибыль. Издержки они продолжают снижать за счёт народа: сокращают зарплату и увольняют сотрудников. В прошлом году расходы на оплату труда сократились на два с половиной триллиона рублей. На столько же выросли прибыли капиталистов.

Аппетиты олигархов понятны. Но как ведёт себя власть? А она только усиливает кризис для бедных и несправедливость. Циничные законы «Единой России» прямо играют на руку крупному бизнесу. Правительство гарантирует олигарху возможность приобрести очередную суперяхту тем, что залезает в карманы беднеешего населения.

В этом году власть показала кулики старикам, проиндексировав пенсии гораздо ниже уровня инфляции. Заморожены пенсионные накопления. На плечи граждан переключены расходы на капитальный ремонт многоквартирных домов. Повышение акцизов на бензин и дизельное топливо ударило по рядовым жителям и крестьянам. Правительство выбирает самые вредные варианты решений из всех возможных.

Но это ещё не финиш. Пресловутое дно кризиса отнюдь не пройдено. Маховик либерального безумия набирает обороты. Символом этого стало возвращение Алексея Кудрина в сферу госуправления. Он назначен сразу на две должности: заместителя Путина в Экономическом совете при президенте и председателя совета Центра стратегических разработок. Другими словами, Кудрину со товарищи поручено формировать стратегию развития страны. А это всё равно, что поручить козлу охранять огород или доверять срезающему лес жукам-короедам!

Либеральные экстремисты готовы выставить на торги крупнейшие, стратегические предприятия и банки. Достаточно прочитать их список, чтобы схватиться за голову. Здесь и «Роснефть», и «Алроса», и Сбербанк... Да что там — предлагается приватизировать даже предприятия ВПК! В списке на распродажу: Космический научно-производственный центр имени М.В. Хруничева, ОКБ «Факел». Научно-производственное объединение имени С.А. Лавочкина и другие. Причём распродажа планируется по бросовым ценам.

Больше того, мизантропизм направил предложение по участию в приватизации крупнейшим западным инвестиционным банкам. Среди них — «Сити Групп», «Морган», «Голдман Сакс» и другие. Только вдумайтесь: гордость нашей экономики, нашего ВПК планируется отдать стратегическим противникам!

Вы можете представить, чтобы Сталин в предвоенные годы отдал оборонные предприятия СССР под контроль Германии? Нет! А вот наши гайдаровцы расположены к этому всей душой! Может быть, потому и Сталин им так не мил... Как тут не вспомнить Ф.И. Тютчева:

*Напрасный труд — нет, их не вразумишь, —
Чем либеральной, тем они пошлее,
Цивилизация — для них фетиш,
Но недоступна им её идея.*

Да, у реальной власти в правительстве остаются открытые компараторы. Это они определяют экономический курс. Это они гробят науку и образование. Это они скорее погубят нашу страну, чем допустят её реальное возрождение. Многие из них налович-

лись прикрывать наготу своих ушербных идей обещаниями, пронозиями и сладкоглаголющей болтовней. Но эти люди остались чужды России. Жуки-короеды продолжают подтачивать наше Отечество.

Есть только один надёжный способ защититься от них — это путь социалистического развития, экономического и духовного возрождения державы.

Есть только одна сила, способная справиться с паразитами, — это народ. Мы его часть, и мы идём бороться за его интересы! Мы правы, поэтому мы сможем!

К испытаниям власть не готова

Мировой капитал поставил цель не допустить возрождения России. Даже робкие шаги по защите наших национальных интересов вызывают у него дику ярость. В Вашингтоне, Лондоне, Брюсселе нашу страну видят только зависимой и слабой.

Угрожая силой, Запад вновь бряцает оружием. Целая серия крупных учений НАТО охватила территорию Германии, Польши, Прибалтики. Главная часть манёвров — это переброска бронетехники и живой силы из Германии в Эстонию под прикрытием американской авиации. Отрабатывается нанесение молниеносных ударов по противнику. НАТО наращивает военный кулак в Восточной Европе и акватории Чёрного моря. Вальяно открыто говорят о целях этой милитаризации: «сдерживание России».

США уже привязали к себе европейских союзников крепкими политическими и военными узами. Теперь для Европы готовится Трансатлантическое партнёрство. Американские «ястребы» хотят лишить Старый Свет остатков экономической независимости.

Свой новый блок Вашингтон сколачивает и на Дальнем Востоке. Соглашение о Транстихоокеанском партнёрстве прямо направлено против Китая и России.

Одновременно продолжается дестабилизация Ближнего Востока и Центральной Азии. Здесь возвращается радикальный исламизм, чтобы направить его на наши просторы.

Формируется новый мировой порядок, места в котором для самостоятельных государств не предусмотрено. Свежие свидетельства тому — события в Аргентине, Бразилии и Венесуэле.

Барак Обама — не самый агрессивный политик США. Но он настойчиво реализует интересы крупного капитала. В мае в газете «Вашингтон пост» Обама написал: «Америка должна определять правила. Америка должна принимать решения. Другие страны должны играть по правилам, которые будут установлены Америкой». Так планы фашистской Германии установить мировое господство воплощаются в новом облике.

Смертельная опасность требует от России мобилизации сил. Больше двух лет назад была объявлена политика импортозамещения. Но ничего толком так и не сделано. Экономика страны остаётся сырьевой, чрезвычайно зависимой от импорта. В станкостроении его доля достигает 90 процентов, в машиностроении — 70, гражданском самолётостроении — больше 80 процентов. А ведь эти отрасли успешно развивались в советские годы! Видимо, либералы вознамерились уничтожить всё, что делает Россию действительно независимой. И уничтожение продолжается! Совсем недавно уничтожен уникальный Коломенский станкостроительный завод. Начата подготовка к продаже вертолётных заводов. Недофинансирование науки ведёт к дальнейшему отставанию России, снижает её обороноспособность в условиях новой «холодной войны».

Другим национальным бедствием стала коррупция. Глава Счётной палаты РФ Татьяна Голикова признала, что ежегодно через бюджетную систему разбазариваются триллионы рублей. Ущерб в несколько раз превышает потери казны из-за падения нефтяных цен. Только за прошлый год объём нарушений при распределении бюджетных средств превысил 516 миллиардов рублей. Такие вопиющие нарушения Счётная палата обнаруживает ежедневно. Но уголовные дела не возбуждаются. Даже к дисциплинарной ответственности не привлекают виновных.

Российский государственный механизм серьёзно болен. Эффективность управления крайне низка. Система организации власти противоречит интересам народа.

Реальный выход предлагает наша партия, наша команда. Следовательно, мы правы. А это залог того, что мы сможем!

Победа КПРФ означает победу народа, победу России. В этом нам будут чинить препятствия. Нам станут мешать доводить нашу программу до населения. Технологию, чтобы отнять голоса избирателям, отработаны. Здесь и партии «обманки», и ложь в адрес наших товарищей, и прямые угрозы подкасовки. Путь не будет лёгким. Но мы обязаны уверенно идти к победе. Это наша партийная задача. Это наша гражданская обязанность. Это наш человеческий долг.

Противоядие антисоветизму

Уважаемые товарищи! Перед взором каждого — трагические уроки братской Украины. Махровый антисоветизм её властей уже довёл страну до варварской расправы над нашим общим прошлым. Но эта ди-

кость по сердцу и российским либералам. Снос советских памятников — их заветная мечта. Совсем недавно вандалы разрушили памятник Ленину в Москве, на улице Климашкина. Такие факты — не простые выходы отдельных лиц с психическими отклонениями. Их вдохновляет целенаправленная политика антисоветизма.

Великие страницы и личности советской истории становятся объектами изощрённой лжи. Иные законодотворцы из Совета Федерации уже предлагают карать за признание исторических заслуг И.В. Сталина. Колоссальные средства потрачены на строительство Ельцин-центра. Развёрнута подготовка к юбилею Солженицына. Создатели антисоветских тепловодок словно соревнуются в густоте той грязи, которой они готовы мазать свершения социализма. А иные думские политики захлебываются ненавистью к Советской державе в прямом эфире крупнейших российских телеканалов.

Бандеровский переворот на Украине предвзрела столь же агрессивная антисоветская кампания. Допустить подобное в России мы не имеем права. Антисоветизм, национализм и русофобия — главные угрозы для будущего страны.

Вот почему каждый из нас должен помнить: на выборах 18 сентября мы боремся не просто за депутатские мандаты. Мы сражаемся за такой баланс сил, который не позволит окрасить страну в коричнево-оранжевые тона!

На этом пути немало сделано. В 55 субъектах Российской Федерации уже приняты законы «О Знамени Победы». Мы поддержали закон об увековечении памяти погибших при защите Отечества и закон об установлении уголовной ответственности за посягательство на историческую память в отношении событий Второй мировой войны.

Партия провела большую работу в преддверии 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Организовано чествование ветеранов-фронтовиков и труженников тыла. Проведены Всероссийский съезд «детей войны» и Форум городов-героев, городов воинской и трудовой славы.

7—9 мая прошлого года состоялся встреча международных демократических организаций в Москве. Это Всемирный совет мира, Всемирная федерация профсоюзов, Международная демократическая федерация женщин, Всемирная федерация демократической молодёжи, Международная ассоциация юристов-демократов, Международная федерация борцов Сопротивления.

В сентябре 2015 года мы продолжили эту работу крупным событием в Хабаровске. По инициативе КПРФ и Компартии Китая там состоялась российско-китайская встреча «70 лет общей Победы».

Борьбу с антисоветизмом предстоит наращивать. Отдельный вопрос — практическая пропаганда. Теперь в арсенале каждого коммуниста есть ещё два развёрнутых документа. Это обращение к гражданам «Без Родины наши имена и дела обречены на забвение» и моя последняя статья «Идеология предателей». Прошу их активно использовать.

Наша позиция находит самый широкий отклик. Люди не хотят травиться ядом Сванидзе и Караулова. Они мечтают о достойном месте своей Родины в мире. Но одно дело — народ, а другое — власть. Для либералов в руководстве страны успехи социализма — как кость в горле. И поле битвы здесь — не прошлое, а настоящее и будущее.

Спор о советской истории — это дискуссия о ценностях, которые определяют путь России. В этом споре столкнулись две принципиально различные идеологии. Мы с вами исповедуем принципы социальной справедливости, равенства и дружбы народов. Наша позиция зиждется на убеждении, что только солидарность общества, не расколотого на классы, обеспечит стране выход из кризиса, независимость и процветание.

Противоположную идеологию исповедуют наши оппоненты. В их понимании государство должно защищать интересы журиющей финансовой и чиновничьей «элиты». Той самой, что обогатилась в результате предательства СССР и утверждения в России олигархического капитализма.

Неприятие советских ценностей объединило действующую власть, толстосумов и их идейную службу. Чем глубже социально-экономический кризис, тем большую опасность видят они в симпатии к социализму. Для них непереносима сама мысль о возвращении народного, социалистического строя. Для этих людей напоминание о советском времени звучит как обвинение в несостоятельности их политики.

Советская система демонстрирует убедительную альтернативу нынешнему провалному курсу. Правый класс видит в этом прямую угрозу себе. Их главная задача на выборах — помешать избирателям отдать предпочтение тем, кто защищает идеи социальной справедливости. Но аргументов правды им не хватает. Они охотно используют аргументы лжи, обманывают граждан, отвлекают общество от актуальных проблем.

Так не может длиться вечно. Ненависть антисоветчиков означает только одно: мы на правильном пути. Задача КПРФ в том, чтобы помочь гражданам точно оценить действия разрушителей и отказать им в доверии.

Мы твердо знаем, в чём состоит выход из кризиса. Переход России от деградации к развитию гарантируют принципы социального государства, обновлённый социализм и дружба народов.

Программа КПРФ — программа возрождения

На выборы-2016 КПРФ идёт с Программой экономического и духовного возрождения России. Сегодня мы предлагаем стране наши подходы и принципы, чтобы завтра они стали законами государства, делами Правительства народного доверия и национальных интересов.

Десять пунктов нашей программы — это новый образ будущего нашей Родины.

1. Народ — хозяин страны. Богатства России должны служить народу, а не кучке олигархов. Мы — за национализацию нефтяной и газовой отраслей. Одна только эта мера позволит увеличить доходы казны более чем на 3 триллиона рублей.

Национализация ключевых банков, электроэнергетики, железных дорог, систем связи, предприятий ВПК позволит создать мощный государственный сектор экономики. Это снизит зависимость России от иностранного капитала. Сегодня доля зарубежных компаний в металлургическом производстве, железнодорожном и энергетическом машиностроении уже превышает 75 процентов. Рост иностранного капитала в экономике сохраняется, несмотря на санкции. По сути это колониальная зависимость.

Национализация создаст плановый характер развитию страны, расширит её конкурентные возможности в мире. Закон «О стратегическом планировании» по инициативе КПРФ уже принят. Но это только первый шаг. Чтобы экономика работала устойчиво и эффективно, нормой жизни должно стать тактическое и стратегическое планирование. Для этого должен быть создан соответствующий государственный орган.

2. Экономически суверенная Россия. Сегодня финансовая система России жёстко связана с центрами мирового капитализма. Реальная независимость страны отсутствует. Пора восстановить наш экономический суверенитет, защититься от диктата доллара. Центральный банк России нужно вывести из-под влияния Федеральной резервной системы США. Он обязан служить делу развития отечественной экономики и социальной сферы.

Контроль государства над банковской системой и валютными операциями позволит остановить дикий отток капитала за границу. В последние годы он превратился в инструмент разорения России и ограбления граждан. За 10 лет страна потеряла почти 40 триллионов рублей — три годовых бюджета.

Мы готовы решить вопрос о выходе России из ВТО. За четыре года нахождения в её составе бюджет страны обескровили на 800 миллиардов рублей. Косвенные потери оцениваются в 4 триллиона. России такая обуза не нужна.

Новая власть укрепит экономический суверенитет страны и посредством развития малого и среднего бизнеса, передовых форм хозяйствования. Наш антикризисный план гарантирует всемерную поддержку народных и коллективных предприятий. Даже в нынешних условиях они демонстрируют высокую эффективность и расширяют меры социальной защиты работников. Их пример опровергает либеральный миф о преимуществе частной собственности на средства производства с её эксплуатацией наёмного труда.

3. Индустрия. Наука. Технологии. Хватит болтовни про импортозамещение. Для нашей страны стыдно занимать 95-е место по уровню развития экономики. Страну имеют 16 процентов обрабатывающей промышленности в структуре ВВП. Её долю предстоит поднять до 70—80 процентов. В той же Германии эта доля — 83 процента.

России нужна мощная современная промышленность на основе новейших открытий и высоких технологий. Её важнейшими отраслями должны стать: микроэлектроника, робототехника, станкостроение. Только тогда мы выживем в мире, где заправляют хищники-глобалисты. Настоящий вызов КПРФ позволила принять закон «О промышленной политике». Нужно, чтобы он по-настоящему заработал.

Индустриализацию XXI века не провести без возрождения науки. Погром в Российской академии наук стал преступлением против будущего страны. Губительные псевдоформы пора прекратить. Финансирование исследований отечественных учёных предстоит увеличить в разы. Удельный вес организаций, осуществляющих инновационные разработки, нужно поднять с сегодняшних 10 до 30 процентов. Это будут вложения в завтрашний день.

4. Развитие село — благополучная и сытая Россия. Земля России способна прокормить своё население и ещё 500 миллионов человек отборными продуктами. Но половина продовольствия завозится сегодня из-за границы, зачастую плохого качества. Чего только стоит пальмовое масло, акция на ввоз которого отказалось вводить министерство финансов. Тем временем трюки российской пашины заросла бурьяном. В глубоком кризисе многие аграрные отрасли.

Ситуация с продовольствием угрожает национальной безопасности. Пора вернуть государство лицом к селу. Россия станет сытой и здоровой, если возродит в деревне крупное сельхозпроизводство и социальную инфраструктуру, восстановит семеноводство и племенное животноводство, разорвать паучьи сети перекупщиков, закрывающих для крестьян доступ к рынкам.

Всё это осуществимо, если соблюдать два условия. Во-первых, направлять на поддержку агропрома не менее 10 процентов бюджетных расходов. Во-вторых, активно поддерживать фермеров

«Мы обязаны победить»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В чём же дело? Вроде и льготы для этих территорий созданы, а промышленность не реагирует на них, не растёт. Провал таких «волевых» решений власти кроется в том, что большая часть нынешнего предпринимательского сообщества настроена, к сожалению, не на промышленный, а на торговый бизнес, на посредничество, консалтинг. Но если все будет заниматься торговлей, откуда же возьмётся продукция? Слишком долго простояли мы на станции под названием «Создание условий для производства». Давно пора — и этого мы добиваемся — проследовать уже на станцию «Производство под государственным управлением».

Проблем много. Особенно спорит дело коррупционное давление. Но и здесь позиции нового руководства области значительно усилились. Так, за несколько месяцев иркутский регион поднялся с недавнего 54-го места на 2-е по снижению инфляции. И рейтинги международных агентств по области поднялись от негативных до стабильных.

Словом, если действительно взяты за дело, а мы для того и вступаем в борьбу, есть все основания для того, чтобы наша экономика развивалась. Надо создавать и защищать наши сельскохозяйственные, наши народные предприятия. И надо добиваться, чтобы за развитие экономики, производства в полную меру несло ответственность само государство.

Социализм придёт на смену капитализму

Среди кандидатов от КПРФ на предстоящих выборах — ведущие писатели нового поколения Сергей Шаргунов и Герман Садулаев. Вот и на трибуну съезда вышел

один из одарённых и самых известных современных писателей Захар Прилепин.

— Я здесь, — сказал он, — потому что я левый, потому что я поддерживаю коммунистов и потому что коммунизм — это, безусловно, единственное органическое продолжение России как таковой. Естественно, я поддерживаю, как минимум, и двух своих товарищей, которые пойдут на выборы вместе с коммунистами. Это, считаю, очень важный факт и для коммунистов, и для нас самих. Ведь нас не трое, а гораздо больше — целая команда писателей и журналистов, выступающих за КПРФ.

О своём поколении, родившемся при Советской власти, но ставшем, как ни горько это сознавать, последним поколением пионеров и комсомольцев советского времени, Прилепин говорил, что оно многое пережило в детстве, нулевые годы и в большинстве отдаёт себе отчёт в том, что происходит сегодня. А что происходит в России — капитализм.

Писатель дал резко и ярко характеристику сложившегося у нас социально-политического строя. Капитализм — это не только эксплуатация трудящихся, издевательство над массой униженных и оскорблённых, всепроникающее коррупция и воровство. Это ещё и пошлость, которая справедливо названа одной из гримас дьявола. Пошлость, насаждаемая масмедиа, шоу-бизнесом, псевдолитературой. А по сути это тоже средство выживания денег — на низости и слабости людской. Капитализм, по выражению З. Прилепина, это такой хищный «баблюд», у которого всё исчисляется баблом, то есть деньгами.

И вполне понятно, что несовместим он с прекрасной системой образования и высокой культурой, которые являло советское время. Конечно, могло случиться разное, но в целом человеческие, поведенческие образцы при социализме,

как правило, были связаны с честностью, достоинством, ответственностью. Значит, если реально стремиться к тому, чтобы у нас было здоровое общество, — тогда только социализм! Ничего иного не придумано, заметил писатель.

Он также подчеркнул: капитализм — это ещё и предательство, что наглядно видится в отношении нашей страны к Донбассу. С одной стороны, помощь, а с другой — удовлетворения своих аппетитов постоянно требуют российские олигархи. И это понятно, потому что у нас — капитализм. А изменить положение могут только коммунисты.

Вот почему плану наших задач на предстоящих выборах, по мнению оратора, необходимо ставить как можно выше. Ведь диктатура пролетариата вовсе не отжившее понятие! Он, пролетарий, только что вечно сказал своё слово на

британском референдуме, исход которого решили в основном жители рабочих городов и районов. Так что с уверенностью писатель провозгласил в заключение: «За победу! За нашу победу!»

Чем крепче связь с людьми, тем больше их доверие

Об особой ответственности КПРФ в битве за Россию говорил и первый секретарь Омского обкома нашей партии А.А. Краев. Выборы, которые предстоят, станут важнейшим этапом в развёрнувшейся битве, потому что создаётся возможность решить главную на сегодня проблему — проблему власти. А насколько мы справимся с этим, отметил выступавший, зависит от каждого из нас.

Он рассказал о том, что делают омские коммунисты для дальней-

шей активизации предвыборной работы, начатой ещё в ноябре прошлого года. За истекшее время распространено уже более трёх миллионов экземпляров агитационно-пропагандистских материалов в газетном формате и около миллиона в форме разных других изданий. Главное внимание уделено отбору наиболее эффективных (а не просто внешне эффектных) способов работы с избирателями. И к каждой из категорий — свой подход: к ветеранам, женщинам, молодёжи и т.д.

Исходя из опыта, весьма существенным первым секретарь обкома считает, как можно шире развивать непосредственное общение с людьми. Ведь те же агитационные материалы можно механически разложить в почтовые ящики, которые, бывает, уже под завязку забиты макулатурой наших противников, а можно давать людям из



Вместе с КПРФ!

и крестьянские подворья, делать ставку на крупные коллективные хозяйства и кооперацию. Давно доказано, что такие предприятия более устойчивы. Они гораздо лучше адаптируются к изменениям на продовольственном рынке.

КПРФ готова принять новые Земельный, Лесной, Водный кодексы. Мы предлагаем комплекс мер по улучшению экологической ситуации.

5. Кредитные ресурсы — на возрождение страны. Жалобы правительства на отсутствие денег — примитивная ложь. Золотовалютные резервы, средства Фонда национального благосостояния и Резервного фонда — это 33 триллиона рублей. Уже долгие годы Россия кредитует своих зарубежных соперников, кормит Техас и Канзас. Пора использовать эти средства для собственного развития.

Сегодня Россия находится на 48-м месте по состоянию транспортной инфраструктуры. По качеству воздушных и водных перевозок мы на 87-м и 82-м месте соответственно. Для нашей большой страны это беда. Вот куда нужны инвестиции!

Необходимо срочно поддержать регионы. Из 85 регионов только 10 — доноры. Остальные опутаны долгами. Суммарный дефицит их бюджетов — около 2,5 триллиона рублей. У 55 субъектов Федерации госдолг превышает половину утверждённых доходов. Выполнять социальные обязательства они не в состоянии. Мы обязаны помочь регионам уверенно смотреть в будущее и развиваться. КПРФ — за замену коммерческих кредитов дотациями и субвенциями из федерального бюджета.

6. Контроль над ценами и тарифами — ускоренное развитие. В прошлом году цены на продовольственные товары подскочили более чем на 20 процентов. Реальные доходы населения при этом резко снизились. По уровню жизни Россия откатилась на 91-е место в мире. Наши соседи по рейтингу — Лаос и Бразилия. Так жить нельзя! Так управлять экономикой — преступно!

Государство обязано контролировать цены на товары первой необходимости, топливо и лекарства. Расходы на услуги ЖКХ не должны превышать 10 процентов дохода семьи.

Правительство обязано регулировать тарифы на электроэнергию, топливо и транспортные перевозки. Таковы важнейшие факторы экономического развития и социального благополучия граждан страны.

7. Налог: справедливость и эффективность. В России создана уродливая система налогообложения. Она обслуживает толстосумов и воротных чиновников. Мы предлагаем постепенно ликвидировать НДС. Он приводит к удорожанию отечественной продукции, лишает её конкурентоспособности и провоцирует инфляцию. Не случайно такого налога не было в СССР и нет в США.

За последние годы в разы выросли налог на имущество и земельный налог с кадастровой стоимости, внедряется пресловутая система «Платон». Они больше бьют по гражданам, малому бизнесу и сельскому хозяйству. Эти поборы следует немедленно отменить.

Да, упреждающие налоги — потери для бюджета. Но их есть чем компенсировать. Стране нужен прогрессивный налог на доходы физических лиц. Он эффективно работает в США и Китае, в Германии и во Франции, во многих странах мира. Богатеям в России давно пора раскошелиться. Подоходный налог для бедных мы готовы снизить, для самых обездоленных — отменить. Эти решения не только справедливы, но и добавят в бюджет страны 4 триллиона рублей.

Особая сфера — производство и реализация спиртосодержащей продукции. Государственная монополия здесь просто необходима. В бюджет страны она дополнительно даст больше трёх триллионов рублей, а тысячи граждан защитит от отравления.

В целом у страны появится бюджет развития, а не выживания.

8. Люди — главная ценность державы. Власть цинично нарушает Конституцию, по которой Россия — социальное государство. Фактически по стране прошёл крайне опасный раскол. Десять процентов населения захватили почти 90 процентов национального богатства. Чем это оплачено? Тем, что одни жируют, а большинство граждан едва сводит концы с концами. Идёт наступление на их трудовые и пенсионные права, на образование и охрану здоровья.

Народно-патриотические силы восстанавливают справедливость. Мы прекратим разрушительную «оптимизацию» социальной сферы. Вновь заработает система дошкольного воспитания. Будут гарантированы доступность и высокое качество среднего и высшего образования. Мы возродим систему профтехобразования, вернём престиж техническим и педагогическим вузам.

Незамедлительно будет принят закон о «детях войны». Люди, лишённые Питером детства, имеют полное право на особый статус, дополнительные выплаты, бесплатный проезд в городском и пригородном транспорте, ежегодную диспансеризацию.

В богатой, большой и холодной стране право на жильё — это право на нормальную жизнь. Государство обязано отвечать за строительство социального жилья и состояние бытовой инфраструктуры. Дикие поборы с населения за капитальный ремонт жилья и общедомовые нужды будут отменены.

Власть обязана повысить уровень жизни в стране. КПРФ предлагает законодательно запретить принятие решений, усугубляющих социальное неравенство. По 7 процентов от ВВП пойдёт на науку, образование и здравоохранение. Мы гарантируем молодёжи первое рабочее место и другие формы поддержки. Особое внимание — детям и матерям, инвалидам и старикам. Необходимый пакет законов у нас готов.

Зюганов вместе с П.Н. Симоненко боролся против учений НАТО в Крыму, и тогда тоже внушалось, что такие учения нужны. Да всего четыре года назад коммунистам пришлось высаживать десант в Ульяновске, чтобы не допустить создания там базы НАТО.

Какой же вывод? Необходимо на всё это раскрывать глаза избирателям, а оппонентам нашим во власти напоминать: вот где были тогда мы, а где — вы. Калашников поделится и таким своим наблюдением: в мире нашу страну поддерживают, как правило, только левые. Может быть, в надежде на смену у нас нынешнего капиталистического режима.

Своё выступление Леонид Иванович и закончил сообщением о приветствиях от 80 коммунистических и рабочих партий в связи со съездом КПРФ, в которых высказаны пожелания успехов нашей партии на предстоящих выборах.

С живым интересом было встречено делегатами съезда выступление депутата Госдумы, видного общественного деятеля, первого вице-президента Паралимпийского

9. Сильная страна — безопасная жизнь.

На прошлых парламентских выборах КПРФ настаивала на проведении новой внешней политики. Сегодня многое сделано в этом направлении. Но всё крепче кольцо военных баз НАТО вокруг России, всё жёстче санкции и преследование наших соотечественников.

Мы требуем укрепить обороноспособность страны и прекратить сердоковский погром в армии. Власть сделала ряд выводов, но взяла под защиту министра-разрушителя.

Мы ратовали за ускоренное сближение России, Белоруссии, Украины и Казахстана. С января 2015 года разработал Евразийский экономический союз. Но упущения российских властей помогли бандеровщине воцариться в Киеве.

Россия необходимо авторитетное, профессиональное Правительство народного доверия, которое укрепит национальную безопасность, упрочит позиции страны на мировой арене, гарантирует её суверенитет. Боготовность Вооружённых Сил и авторитет военной службы должны быть существенно повышены. Особое внимание — информационно-технологической безопасности. Необходимо всемерно способствовать сближению братских народов СССР, расширять культурные программы и защищать наших соотечественников за рубежом.

Государство обязано служить людям. Важно повысить эффективность управления: поддержать самоорганизацию народа, усилить контроль над деятельностью чиновников, включить механизм отзыва депутатов, нарушающих предвыборные обещания. Должна действовать выборность судей, членов Совета Федерации и глав местных самоуправлений.

Коррупция и преступность — угроза для безопасности страны и её граждан. КПРФ — за решительные меры по их подавлению. Виновные в крупных экономических преступлениях должны не только сидеть в тюрьме, но и отвечать своим имуществом.

10. Страна высокой культуры.

Многосторонняя культура народов России — фундамент её духовного возрождения, её гордость и историческое достояние. Подлинно народная власть не позволит выжигать души людей антисоветизмом, национализмом и русофобией. Она защитит граждан от безразличности, пошлости и цинизма.

Нужно создать условия, когда сохранять и умножать культурные достижения смогут все: писатели и композиторы, кинематограф, высшие учебные заведения и государственные СМИ. Власть обязана окружить заботой музыку, театры, картинные галереи, филармонии, дома культуры, библиотеки и архивы. Мы всё сделаем, чтобы российская глубина перестала быть культурным гетто.

Духовно-нравственное здоровье нации должно сочетаться с её физическим развитием. Особое внимание — детско-юношескому творчеству, физкультуре и спорту. Всемерную поддержку — талантам России.

Таковы десять главных опор нашего плана возрождения России. У программы КПРФ — четыре ключевых преимущества:

1. Она отвечает интересам народных масс и гарантирует рост социальной справедливости.
2. Она выводит Россию из кризиса и обеспечивает её независимость.
3. Она абсолютно реалистична и показывает источники финансирования.
4. Её можно быстро воплотить в жизнь, поскольку необходимый массив законопроектов нами уже разработан.

Партия трудового народа

Уважаемые товарищи! Антикризисная программа КПРФ — не набор привлекательных, но безответственных обещаний. Стратегия развития России, которую мы предлагаем, тщательно выверена. В её разработке участвовали специалисты в области экономики, госуправления и национальной безопасности, науки, образования, здравоохранения и культуры. Вместе с партийной образ будущего страны активно формирует выдающийся учёный, нобелевский лауреат **Ж.И. Алфёров**. Три блестящие лекции на эту тему прочитаны им в Государственной думе.

В этом году мы отметили 55 лет со дня звёздного гагаринского полёта. В дни празднования был открыт бюст дважды Героя Советского Союза **С.Е. Савицкого**. В нашей фракции она проводит активную работу в интересах науки, промышленного развития и обороноспособности страны.

Хочу напомнить: предложения КПРФ поддержаны участниками масштабных и представительных мероприятий. **12 февраля в Орле состоялся Всероссийский экономический форум**. В его работе участвовали более тысячи человек — депутаты разных уровней, эксперты Торгово-промышленной палаты, руководители предприятий, представители профсоюзов и общественных объединений, зарубежные гости. Своим опытом там представили **Анатолий Локоть, Сергей Левченко и Вадим Потомский**. Рассмотрен широкий круг вопросов: от денежно-кредитной политики до развития социальных институтов.

5 марта состоялся Всероссийский совет трудовых коллективов. Представители заводов, фабрик, сельхозпредприятий со всей страны рассказывали о самом насущном: об удручении производства, произволе чиновников, практике коллективной борьбы. Но были и поводы для оптимизма. Их дали выступления руководителей народных предприятий. Сегодня исключительно важен опыт подмосковного совхоза имени **В.И. Ленина**, возглавляемого **П.Н. Пруд-**

ниним, СПК «Звениговский», основанного **И.И. Казанковым**, колхоза «Терновский», руководимого **И.А. Богачёвым**.

26 марта на пленуме Центрального Комитета мы специально обсудили задачи партии в деле поддержки народных предприятий. Выработаны конкретные меры защиты этих уникальных хозяйств — важных ростков грядущего обновления страны.

21 мая в Уфе проведён форум «Дружба и братство народов — залог возрождения России». На него съехались делегации из всех республик и многих других регионов страны. С участием учёных, политиков, деятелей культуры мы показали магистральный путь решения национального вопроса в России. Только возрождение социалистической державы избавит наши народы от гнёта капитала, позволит дружно трудиться на благо своей семьи и любимой Отчизны.

Делу мобилизации рядов патриотических сил послужил **2-й Всероссийский съезд депутатов-коммунистов и сторонников КПРФ**. Он прошёл **28 мая** и собрал 700 делегатов и гостей из 85 субъектов Российской Федерации. Съезд утвердил «Обязательства перед гражданами России» и принял обращение «За открытые и честные выборы».

События последних месяцев продемонстрировали сплочённость рядов партии и злободневность наших предложений. КПРФ уверенно входит в избирательную кампанию. Большую работу провёл для этого Штаб КПРФ по выборам во главе с **И.И. Мельниковым**. Для расширения влияния народно-патриотических сил многое сделано **В.И. Кашиним** и Общероссийским штабом по координации протестных действий. Предприняты важные шаги по укреплению информационно-пропагандистской вертикали партии под руководством **Д.Г. Новикова**. Ответственные задачи совершенствования нашей организационной структуры решаются **Ю.В. Афониним**.

Выборы народных депутатов — это политический бой, к которому мы должны быть всемерно готовы. Приток новых сил увеличивает наши возможности. Более чем на **20 тысяч человек** пополнил партию приём в честь 70-летия Великой Победы. В наших рядах всё больше рабочих и представителей молодого поколения.

В **2014 году КПРФ приросла отделениями в Крыму и Севастополе**. Наши товарищи без лишней расхвачки включились в общее дело. Поблагодарим их за это и пожелаем успехов в борьбе за интересы трудового народа!

Мы настойчиво продолжаем готовить и выдвигать на ответственные участки работы грамотных и энергичных людей, доказавших верность программным установкам КПРФ. Большой вклад в эту работу вносит Кадровая комиссия при Президиуме ЦК во главе с **В.С. Романовым**.

Обновляется кадровый состав руководящих партийных органов. Только за последние полгода наши молодые товарищи избраны первыми секретарями региональных комитетов: Карачаево-Черкесского республиканского — **Кемал Бугаев**, Алтайского краевого — **Мария Прусакова**, Приморского краевого — **Анатолий Долгачёв**.

Партия настойчиво реализует принцип: молодые партийцы призваны формировать в себе качества убеждённых, всесторонне признанных политических бойцов. Решению этой ключевой задачи подчинена деятельность Центра политической учёбы ЦК КПРФ. Число его выпускников уже превысило 650 человек. Нередко они получают новые ответственные участки работы. Так, в крупном промышленном центре — **Череповце Вологодской области** — горком партии возглавил тридцатилетний **Руслан Тостиков**. Первыми секретарями райкомов КПРФ в Пензенской области стали его ровесники — **Игорь Собянин** и **Александр Смирнов**. В **Калужской области** членом бюро обкома и первым секретарём Дзержинского райкома избран **Вадим Азовцев**.

Партия расширяет число своих союзников и сторонников. Результаты этой работы обеспечены постоянными усилиями всей нашей команды. Прежде всего теми, кто возглавляет близкие нам общественные объединения: **Н.В. Арефьевым, И.И. Никитчуком, Т.В. Плетнёвой, В.И. Соболевым, О.Н. Смолиным**. Достойный вклад в укрепление нашего влияния вносят **Ю.П. Белов, В.В. Бортко, Н.Н. Губенко, Л.Н. Швец, Л.Г. Баранова-Гонченко, Л.Н. Доброхотов**.

В центре внимания партии — работа Ленинского комсомола. ЛКСМ РФ стремится нарастить своё влияние среди учащейся и рабочей молодёжи. Всероссийская комсомольская акция «Знамя нашей Победы» позволила провести в школах более 14 тысяч открытых уроков.

Мы правильно сделали, что создали на официальном сайте ЦК КПРФ электронное приложение «Сторонники». Оно выявило **13 тысяч человек**, готовых активно сотрудничать с нами.

Наша партия всегда говорила людям правду. Ей можно верить. Она доказала это делом. Для защиты интересов трудового народа мы активно используем парламентскую борьбу и участие в избирательных кампаниях всех уровней. Сегодня **92 депутата** насчитывает фракция КПРФ в Государственной думе. Партия представлена в законодательных органах **79 регионов** страны. Общая численность наших фракций здесь — **417 депутатов**. Число депутатов-коммунистов в органах местного самоуправления — почти **10 тысяч человек**.

Для эффективной работы фракции КПРФ в Государственной думе многое делают **С.Н. Решульский, Н.В. Коломейцев, Н.М. Харитонов, В.Ф. Рашкин, С.П. Обухов, В.С. Шурчанов, Н.Н. Иванов, П.В. Романов, Н.В. Арефьев, В.Г. Соловьёв, Н.И. Сапожников, В.А. Коломейцев, Ю.П. Синельников**. Депутаты-коммунисты противопоставят послушному большинству, которое штампует антинародные законопроекты. Блокируя многие инициативы КПРФ, «Единая Россия» прямо доказывает, что готова сохранять разрушительный курс в угоду олигархическому капиталу. **Предстоящие выборы — это самое подходящее время показать суть действий наших оппонентов, разрушительные результаты их политики**.

влияние на сознание избирателей, — это партийная программа «Десять шагов к достойной жизни» и конкретные дела коммунистов. В Алтайском крае, одном из самых бедных регионов страны с нижайшим уровнем зарплат, люди устали от нищеты и социальной несправедливости. Они жаждут перемен и всё больше связывают их с Коммунистической партией Российской Федерации.

Не случайно «Единая Россия» начинает терпеть здесь поражение по поражению. Так, убедительной победой коммунистов закончилась недавние выборы сельского Совета в Угловском районе. Из 14 избранных депутатов шесть — члены КПРФ и лишь четверо — «единороссы».

Мы должны выиграть борьбу за души и сердца людей, зарыть их уверенность в перспективности нашей программы, — сказала руководитель краевого партийного отделения, — Сегодня коммунисты, все без исключения, участвуют в создании образа партии. Вот почему в предвыборный период особое значение будут иметь дух и на-

строение наших агитаторов. Каждому надо в полной мере осознать, что он выполняет великую историческую миссию.

В контексте актуальнейших задач Мария процитировала Виктора Юго: «Есть нечто более сильное, чем все на свете войска. Это идея, время которой пришло». И сегодня идея построения общества социальной справедливости — социалистического общества — востребована как никогда! «Если нас вдохновляют подвиги наших великих предков, — продолжила свою мысль первый секретарь райкома, — то наша победа неизбежна, как она была неизбежна в 1917-м и в 1945 году».

Эту мысль горячо поддержал выступивший следом член Президиума ЦК КПРФ, председатель Комитета Госдумы **Н.М. Харитонов**. Наверное, настроение сейчас у большинства коммунистов именно как перед ответственным историческим событием, когда требуется максимальная концентрация всех сил.

Николаю Михайловичу довелось быть участником целого ряда избирательных кампаний, в том числе на высшем уровне. Какие выводы он для себя сделал и что в первую очередь советует товарищам? Когда идёшь к избирателю, ни в коем случае не врать ему. Уметь в глаза говорить правду и не обещать того, что не сможешь сделать, иначе подорвёшь доверие не только к себе, но и к партии, которую представляешь, а это совершенно недопустимо.

Нынешняя власть серьёзно скомпрометирована множеством невыполненных громких обещаний, обернувшихся для страны и народа огромными бедлами. Чего стоит хотя бы «приватизация по Чубайсу», в результате которой самые настоящие хищники захватили народное достояние, созданное в советские годы, включая и места отдыха детей. А в результате — тяжелейшие трагедии, последняя из которых только что произошла в Карелии.

Мы обязаны поставить вопрос перед властью со всей остротой: немедленно вернуть местным органам самоуправления и взять

Честная работа наших товарищей в Государственной думе даёт им право получать новый мандат народного доверия. Вот почему **А.Е. Локоть** стал мэром Новосибирска, **В.В. Потомский** возглавил Орловскую область, а **С.Г. Левченко** избран губернатором Иркутской области. Своей работой они на деле доказывают эффективность мер, предлагаемых нами.

Наша партия верна принципам интернациональной солидарности и дружбы народов. Мы делаем всё возможное ради укрепления международного влияния левых, подлинно демократических сил. КПРФ деятельно работает в Союзе коммунистических партий — КПСС (СКП — КПСС). Мы вправе поблагодарить **Л.И. Калашникова, К.К. Таисея** и **В.Н. Тетёкина** за активную работу на международном направлении.

КПРФ настойчиво противопоставит силам агрессии, выступает как отряд мирового антифашистского движения. Это подтвердила наша помощь населению Донецкой и Луганской народных республик. Нами отправлено туда 55 конвоев с гуманитарными грузами. Более полутора тысяч детей Донбасса мы примем на отдых и лечение в этом году.

Мы правы! Мы сможем!

Уважаемые участники съезда! Вы представляете многотысячную армию коммунистов и сторонников социальной справедливости. Честно и самоотверженно борется эта армия за права и благополучие народа. На нашей стороне уже миллионы и миллионы сограждан. Они видят, в чём корень сковавших Россию проблем. Они всё лучше понимают, как их решать. Всё точнее осознают, на какую политическую силу нужно опираться.

Рост авторитета КПРФ фиксирует объективная социология. Левада-центр изучил настроения тех, кто готов пойти на выборы. С начала года популярность «Единой России» упала. Поддержка КПРФ значительно выросла, в ряде регионов удвоилась. **Вектор настроений меняется. Наша задача — настойчиво поддерживать эту динамику**.

Перед нами огромное поле для работы. Многие жители России ещё находятся в плену предсказок и заблуждений. Немало тех, кто потерял надежду изменить ситуацию к лучшему, разочаровался в выборах. Эти люди должны увидеть нас, услышать наши аргументы! Мы обязаны убедить их в своей правоте, в достижимости наших целей. Выполнять эту задачу предстоит каждому из нас. **Активность и наступательность — вот требования момента!**

«Десять шагов» Антикризисной программы КПРФ мы обязаны довести до каждого избирателя. На карте страны не должно остаться ни одного села, ни одной улицы, ни одного городского квартала, не охваченных агитацией партии.

Мы обязаны защитить голоса избирателей от воров и фальсификаторов. Последние выборы в целом ряде регионов показали: ради сохранения власти и своих привилегий многие чиновники готовы пойти на любой подлог, на любое преступление. Нам не должны обещать щедрые обещания честно провести выборы. Схожие заверения мы слышали не раз.

Бдительность и ещё раз бдительность! Нам предстоит перекрыть все лазейки, которыми пользуются махинаторы. Наши товарищи должны присутствовать на каждом избирательном участке. Альтернативный подсчёт голосов необходим как воздух. Борьба народных масс за честные выборы сегодня приобретает судьбоносный характер.

В целом задачи момента выглядят так:
Во-первых, развернуть широчайшую пропаганду программы КПРФ «Десять шагов к достойной жизни». Положить её в основу предвыборных программ на региональных и местных выборах.
Во-вторых, наладить слаженную и бесперебойную работу всех избирательных штабов.

В-третьих, непрерывно проводить активную агитационную кампанию, обеспечить её нарастание, вплоть до 17 сентября.
В-четвёртых, творчески подходить к агитации. Не пренебрегать ни одной из форм пропаганды: от пикетов и автопробегов до использования партийной печати и социальных сетей.

В-пятых, закрыть все избирательные участки наблюдателями от КПРФ, защитить каждый полученный голос, добиться честного подведения итогов.

Работая с людьми, разъясняя им наши идеи, ни на минуту не следует забывать: мы — партия народа, партия победителей. В сплочённую и крепкую команду нас объединяет общая цель — благополучие трудящихся и возрождение страны. Её можно выразить замечательными словами **Н.А. Некрасова**:

*Не может сын глядеть спокойно
На горе матери родной,
Не будет гражданин достойный
К отчизне холоден душой.*

За нами — великие сыны и дочери Советской Отчизны: **Владимир Ленин** и **Иосиф Сталин**, **Георгий Жуков** и **Константин Рокоссовский**, **Михаил Шолохов** и **Александр Твардовский**, **Зоя Космодемьянская** и **Александр Матросов**, **Сергей Королёв** и **Юрий Гагарин**. Имена этих людей — коммунистов и патриотов — наполняют нас силой и гордостью. Продолжать их дело — честь и огромная ответственность.

Наш обильный успех на выборах в сентябре станет лучшим подарком к 100-летию Великого Октября и Ленинского комсомола. Борьба уже разворачивается. Она идёт в каждой области, в каждом городе и селе. Если будем работать как один слаженный организм, получим результат, который позволит без укоров совести смотреть в глаза народу.

Впереди — трудный экзамен. Но мы, коммунисты, его обязательно выдержим! Для этого у партии есть и уверенность в правоте своего дела, и программа перемен, и сплочённая команда профессионалов. **Мы готовы взять на себя ответственность за возрождение нашей любимой и единственной Родины!**

Только вперёд, только к победе!
Действуем дружно и настойчиво ради будущего страны!
Мы правы! Мы сможем! Мы победим!



Съезд завершил работу под звуки партийного гимна коммунистов «Интернационал».

**Николай КОЖАНОВ,
Виктор КОЖЕМЯКО.**

Вести с Украины

В ДНР принят закон о национализации

В то время как вооружённые силы Украины продолжают нагнетать напряжённость на линии соприкосновения с силами защиты непризнанных республик, аграрии ДНР готовятся начать мирную жатву-2016, планируя получить 300 тысяч тонн зерна.

Об этом сообщила начальник отдела растениеводства Главного управления агропромышленного развития миноагрпрома республики Екатерина Надеина: «Окончательные подготовительные работы к уборке зерновых ведутся сразу по нескольким направлениям. Аграрии хозяйства ДНР пополняют запасы горюче-смазочных материалов для уборочной кампании, ремонтируют технику, готовят к приёму зерна складские помещения и хранилища. В хозяйствах республики в наличии более 350 комбайнов. При необходимости сельхозтехнику прибегнут к манёвру техникой, закончив жатву на юге, машины можно направить на север». Зерновые и зернобобовые культуры предстоит убрать на площади более 122 тысяч гектаров. Сбор урожая продлится 10—12 рабочих дней.

24 июня в ДНР завершил свою работу и ушёл до сентября на летние каникулы народный совет. В последний день был принят ряд важных решений. В частности, сенсацией стало голосование по закону о национализации. Его одобрили в первом и во втором чтениях. Закон объявляет собственностью ДНР всё находящееся на территории республики имущество государства Украина, все предприятия, банки и организации, где госу-

дарство Украина имело свою долю. Кроме того, закон определяет порядок национализации технологических комплексов, которые имеют стратегическое и оборонное значение для ДНР. Собственностью предприятий, которые не прошли регистрацию в республике, тоже может пость под национализацию. Ещё один важный документ — указ о санкциях — распространяется на людей, которым запрещён въезд в ДНР. В список, который открывает донецкий олигарх Ринат Ахметов, попали 49 наиболее заметных бизнесменов, владельцев всех технологических цепочек — металлургических, угольных, химических, машиностроительных, пищевых — и политических деятелей Донбасса.

Кроме открытого террора, киевскому режиму больше нечем ответить на инициативы донецких властей. Так, 24 июня в 11 часов в центре Донецка прогремел мощный взрыв. Объектом теракта стала Республиканская травматологическая клиника, расположенная на улице Артёма. По сообщению силовиков, был использован управляемый фугас. Как рассказали сотрудники клиники, здесь регулярно летают военные. Но в данном случае основной удар приняли на себя растущие рядом тополя, постра-

дал и автомобиль одного из врачей. Жертв нет.

Другой случай произошёл в Киеве, где 26 июня подошли офис туроператора, который «возил людей в Крым». Это преступление здесь преподносят как «протест против массовых туристических перевозок в аннексированный Крым».

Сособой торжественностью 25 июня отмечался в Донбассе День дружбы и единения славян. «Лучшие сыны украинского народа, вопреки братоубийственной политике официального Киева, сражаются за свободу Донбасса вместе с представителями других славянских национальностей», — заявил глава ДНР Александр Захарченко в поздравлении по этому случаю.

«Мы празднуем День дружбы и единения славян одной большой семьей славянских народов, и я уверен, что украинский народ остаётся и всегда будет оставаться частью этой семьи», — говорится в поздравлении лидера республики. — И пусть сейчас кипит война, развязанная группой неонацистов, совершенно незаслуженно монополизировавших звание «украинский патриот», я знаю, что настоящие украинцы, настоящие патриоты, с нами, с Россией, с русским миром». Захарченко напомнил, что украинцы наряду с представителями других славянских народов — русских, белорусов, сербов, поляков, болгар — встали на защиту Донецкой народной республики от развязанной киевскими властями военной агрессии.

В.М.Т.

Белорусский пример

День памяти защитникам Могилёва



Патриотическая акция «Помним. Чтим. Гордимся», приуроченная к 75-летию героической обороны Могилёва от немецко-фашистских оккупантов, стартовавшая в областном центре, сообщила корреспонденту БЕЛТА в г.Могилёв.

НА ВСЕ общегородские маршруты вышли тематически оформленные троллейбусы — всего 50 машин. В их салонах размещены три плаката: «Помним», «Чтим», «Гордимся». На первом — представлены архивные фото участников героической обороны Могилёва, сделанные в июле 1941 года, на втором — батальные сцены обороны и групповые снимки солдат Красной Армии и народных ополченцев, а на плакате с названием «Гордимся» отражены сегодняшнее время и фотографии ветеранов Великой Отечественной войны, принимавших активное участие в различных общественно значимых мероприятиях.

Плакаты выполнены в виде фотоколлажей, снимки для проекта предоставили из своих архивов Могилёвский областной краеведческий музей им. Е.Р.Романова и местный фотокор Ирина Савоина. На плакатах размещены и копии уникальных снимков, сделанных известным фотокорреспондентом газеты «Известия» Павлом Трошкиным в

1941 году. Благодаря этим снимкам и очерку Константина Симонова «Горячий день» весь мир увидел, с каким беспредельным мужеством оказывали сопротивление противнику советские войска.

К акции присоединились и телерадиокомпания «Могилёв». Журналисты подготовили серию телевизионных и радиальных роликов, которые расскажут об участниках и о некоторых фактах героической обороны города, о памяти, которую сохранили поколения могилёвчан о подвиге защитников областного центра. Тематические ролики можно будет увидеть в эфире областного телеканала «Беларусь 4 Могилёв» и услышать на волнах «Радио Могилёв».

«Эта акция — дань памяти всем, кто отдал жизни, защитив Могилёв от немецко-фашистских захватчиков, воинам Красной Армии и народным ополченцам, которые проявили чудеса героизма и стойкости. Простой город, а не мощная крепость, объединив усилия воинов и мирных граждан, не слался и 23 дня (с 3 по 26 июля 1941 года) мужественно сдерживал оккупантов, несмотря на их превосходство в живой силе и технике. Такой подвиг целого города был совершён впервые с начала войны», — отметили в горисполкоме.

Сергей КУЛЯТИН. Фото БЕЛТА.

Пульс планеты

МАДРИД. Консервативная Народная партия Мариано Рахоя победила на выборах в Испании, вторых за последние полгода, но, получив 33% голосов, не набрала необходимого большинства для самостоятельного формирования правительства. Посему и.о. премьера вновь придётся договариваться с лидерами левых оппозиционных партий. Второе место заняла Испанская социалистическая рабочая партия (22,6%). Тройку лидеров с результатом 20,9% замкнула коалиция «Объединившись, мы можем» (крайне левая партия «Поледос» создала коалицию с «Объединёнными левыми» — бывшими коммунистами). Четвёртой финишировала партия «Граждане» (13,03%).

ПХЕНЬЯН. В столице КНДР десятки тысяч человек вышли на организационно-властные официальные демонстрации, чтобы отметить 66-ю годовщину начала Корейской войны. Мероприятия будут продолжаться весь

предстоящий месяц и пройдут под лозунгом «антиамериканского сопротивления». В начале 1950-х годов войска США убили в корейском узле Спичхон тысячи местных жителей.

ЛОНДОН. Страсти по браку не утихают. Петиция о проведении повторного референдума о членстве Великобритании в Евросоюзе набрала уже более 2,7 млн. подписей. И число сторонников нового плебисцита постоянно растёт. Между тем британский парламент должен рассмотреть новую петицию, собравшую свыше 100 тысяч подписей. Депутаты могут обсудить данное обращение на ближайшем заседании. А пока в Лондоне проходят протесты против выхода Соединённого Королевства из ЕС.

КАРАКАС. Оппозиция в Венесуэле удалось подтвердить подлинность своих подписей в поддержку заявки на проведение референдума по вопросу отставки президента Николаса Мадуро. Теперь, чтобы запустить процесс

плебисцита, противникам действующей главы государства необходимо собрать ещё четыре миллиона подписей. Для оппозиции важно провести референдум в текущем году. Если он состоится после 10 января 2017-го, то даже в случае отстранения Мадуро от власти его пост на оставшиеся два года займёт назначенный им вице-президент.

РЕЙКЬЯВИК. Независимый кандидат на высший пост Исландии историк Гудни Йоханнессон заявил о своей победе на президентских выборах, набрав около 38% голосов. Вторым результатом показала предпринимательница Халла Томадоттир (29,4%). Выборы главы государства проводятся на острове в один тур: для победы претенденту достаточно набрать простое большинство голосов, преодолевая барьер в 50% не обязательно.

(По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprt.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

На фестивальной орбите

Сочувствие человеку

38-й Московский международный кинофестиваль проходит в Год российского кино. Казалось бы, этот смотр должен представить лучшие образцы отечественного киноискусства, доказать его состоятельность и конкурентоспособность. Однако в основном конкурсе представлен всего один отечественный фильм.

ПРАВДА, есть ещё конкурсная программа короткометражных художественных фильмов — здесь демонстрируются пять картин молодых профессионалов. Но заранее можно сказать: программа останется достойным узким кругом — широкая публика неохотно принимает кинобродни. Документальное кино давно вышло за рамки короткого формата. Вот и на этом фестивале представлены исключительно полнометражные ленты, но и здесь всего один российский фильм. Не маловато ли для принимающей страны, тем более в такой знаковой год?

По традиции фестиваль из года в год демонстрирует обширную российскую программу, в которой наряду с новыми художественными, преимущественно дебютными фильмами представлены две ретроспективы, новая документалистика и анимация и панорама короткого метра. Кажется, есть что посмотреть. Но, по сути, эта программа остаётся на обочине международного смотра, её не посещает фестивальная публика, обходит вниманием критики и журналисты, всенедлощенные просмотры многочисленных внеконкурсных программ, в которых представлено мировое кино.

Как и следовало ожидать, фильмом открытия стала российская лента. Фильм открытия — особая статья: он идёт вне конкурса, а вместе с тем как задеёт тон всему смотру, наметает ориентиры, намекает на основные тенденции современного киноискусства. Выбрав для показа фильм С. Соловьёва «Ке-дэ» (по рассказу современного писателя А. Геласимова), организаторы фестиваля как бы подтвердили, с одной стороны, верность нашей режиссуре классическим литературным традициям, а с другой — очевидную тоску по неуязвимому авангарду.

История, рассказанная в первоисточнике, по сути, проста: молодой человек, отправляясь по призыву в армию, решает разделить пару новеньких кед между теми, кто кажется ему особенно близок, — мол, дождитесь и не теряйтесь из виду. Режиссёр С. Соловьёв давно уже позиционирует себя как выразитель проблем подрастающего поколения и при этом всецело заигрывает с потенциальным зрителем, как бы пытаясь говорить на его языке. Отсюда и определённый стиль — изобразительные, монтажные и музыкальные языки в духе авангарда. Естественно, он выражает вкус определённой части молодёжи, которая составляет аудиторную аудиторию рок-концертов и музыкальных тусовок. Проходит десятилетия, рушатся государства, меняются общественные приоритеты, а проблемы у молодых, с точки зрения Соловьёва, всё те же: поиски себе подобных во враждебном и непринятом мире. Тридцать лет назад Соловьёв снял фильм «Асса», воздавший хвалу музыкантам-неформалам с их дерзким кличем: «Перемен, мы ждём перемен!» И вот он снова обращается к тем же проблемам, только значительно усугубившимся. Перемены, которых хотели герои «Ассы», не вершились, но мироощущение молодых от этого не переменилось: мир стал ещё более враждебным, жизнь совершенно тусклой, а сами они выжили и полиняли. У мальчишка Бананана из фильма «Асса» ни много ни мало был талант и чувство собственного достоинства. У нынешнего неформала Саши по прозвищу Джаггер (есть такой рок-музыкант) за душой нет решительно ничего; в его пустой жизни даже покупка кед — целое событие, своего рода деяние. Но Саша, как говорят, «в норме»: он даже не «откосил» от армии и ждёт призыва. Куда хуже отношения с социумом у его знакомых — инвалида Красного («Понимаешь, он красный, а не белый») и педикюрши Амры — существ, по сути, маргинальных.

Эта компания обретается в каком-то безвоздушном пространстве, населённом столь же маргинальными персонажами. Надуманные перипетии «приукрашены» всякого рода «авангардными» языками, этими формалистическими бантиками по принципу «орляк в кустах», на котором играет муза Соловьёва — актриса Татьяна Друбич.

После такого беззащитного кинооткрытия всё показанное в основном конкурсе на минувшей неделе кажется не провокативным, а искренним посланием от человека к человеку. Даже сатирический фильм французского режиссёра Себастьяна Бетбедера «Мари и неудачники», по сути, пародирующий избитые клише французского кино, проникнут ошутимой тревогой за вечных лузеров, которые скользят по поверхности жизни, предельная к ней серьёзные требования, но ничего не давая взамен. Фильм едко высмеивает приверженность к самокопанию, оккультизму, психопатии. Но смех этот горький, отнюдь не уничтожительный. Герои фильма вовсе не лучшие экземпляры человеческой породы — они расстраивают себя в житейской суете; они падают на бредовые авантюры, на ложные ценности, но у каждого есть индивидуальность, собственное неповторимое лицо, в каждом погибают какие-то возможности.

«Худшая из женщин» — так называется фильм южнокорейского режиссёра Ким Чжон Квана. Его героиня — отнюдь не худшая на белом свете, пожалуй, она даже лучше многих, но поступает хуже прочих. Эта женщина — в поисках опоры, которая поможет ей выстоять. Маленькая актриса, которой не дают хороших ролей, она пытается внести элемент игры в свою безрадостную жизнь, расцветить своё существование. Поэтому и встречается сразу с двумя мужчинами, давая отставку по одному, но другому, шечкою свои нервы и при этом испытывая чувство полноты существования. То же самое происходит с её партнёрами — присутствие этой девушки вносит в их жизнь яркие краски, помогает противостоять серым будням. Разоблачив обманщика, она становится несчастным. Покинув прекрасные нагорные парки Сеула, где они встречаются с девушкой (вдохновенная работа оператора Ли Сын Хона), они словно спускаются с небес.

История эта предстаёт в обрамлении двух встреч героини с ещё одним персонажем, приезжим японским писателем, который сомневается в своих творческих силах. Общась на английском языке, который оба плохо знают, каждый переживает свою драму, их восприятие окружающего предельно обостряется, обоим словно бы касается своим крылом вдохновение — может быть, с этого вечера и у писателя, и у актрисы откроется второе дыхание и всё сложится в профессии, тогда наконец они будут счастливы. Сложный, тонкий и умный фильм, в котором как подготовленный, так и не подготовленный к восприятию большого искусства зритель найдёт что-то своё.

Сочувствием человеку, пониманием хрупкости его психики, сложностью



Кадр из фильма «Дочь».

Кадр из фильма «Дочь».

внутреннего мира проникнут фильм режиссёра из Коста-Рики Ариэля Эскаланте «Голос вещей». Уроде бы безмятежно живущей юной Клаудии тайное горе. Но никто не должен знать об этом — не принято в приличном обществе выражать свои чувства. Тем более что Клаудия работает медсестрой в реанимации уважаемой клиникой. Она пытается найти утешение и прибежище в своей профессии, обрести точку опоры в повседневных делах и обязанностях — и жестоко отказывает в моральной поддержке смертельно больному другу. Совсем недавно она впервые столкнулась со смертью — покончила жизнь самоубийством её двоюродная сестра. Причина неизвестна — просто человека не стало. Вот и комната её уже слана квартиранту — Клаудия невозмутимо забирает оттуда последние мелочи. Тонкая, детально отлаженная работа молодой актрисы Лианы Бьямонте. Чрезвычайно экономичными средствами доносит она до зрителя глубину переживаний героини. Вот она обречённо идёт в больницу, как бы печатая каждый шаг, вот медленно снимает украшения — серьги, браслет, ожерелье, готовясь войти в палату, где лежит после операции её друг, ещё не зная, что именно он поможет ей излечить её горе. Ни ему, ни ей не станет от этого легче, но возникает между ними нечто, называемое избитым словом «солidarность», способное победить даже смертные очтаения.

Велико расстояние от Франции до Кореи, от Японии до Коста-Рики, по-прежнему разделяют людей обычаи, традиции, языки, но мало-помалу мир становится единым целым. Эти разные непохожие фильмы говорят о том, что у людей всего мира одна и та же болевая точка. Их утешают одиночество, страх смерти, неуверенность в завтрашнем дне. Переживая тяготы жизни, современный человек не смиряется с судьбой: углубляется восприятие, обостряются чувства, он как бы старается вырваться из оков своего существования, поднять его над собственной судьбой. Современный человек всё в развитии, в движении к самому себе — не замороженному вековыми «правилами жизни». Он ошибается, страдает, но не сдаётся.

Фильм «Дочь» снят иранским режиссёром Резой Миркарими. Он поднимает большую актуальную проблему женской толерантности в мусульманском мире. На противостоянии любящих друг друга и страдающих от взаимной неприимости отца и дочери без преувеличения скалились века борьбы передовых женщин Востока за свои человеческие права.

Девушка окончила колледж и поступила в магистратуру, но и речи не может быть о продолжении образования в столице. Даже невинная однодневная поездка без сопровождения на проводы подруги, получившей грант для обучения в Канаде, вызывает ярость отца. Молодая актриса Мерила Зарей очень мягко, без нажима передаёт драматизм ситуации. Ей в фильме отведено не так уж много места: все надежды и чаяния молодой девушки по-ролли воплощает коллективная героиня — целый букет восточных красавиц, собравшихся в кафе на проводы подруги. Эта замечательная сцена красноречиво говорит о том, что Иран возвращается в русло мировой цивилизации. Но главный герой фильма — Азиз, отец непослушной девочки, ломающий вековой уклад жизни. Уважаемый человек, глава семейства, заводской мастер, преданный своей нежданке; рабочие уважают его за справедливость. Он знает жизнь и не намерен отступать от обычаев и правил. За ним своя правда: у девушки Востока в крови огонь, который может сжечь без остатка. На памяти у него печальный пример старшей сестры, настоявшей на своём жизненном выборе. За десять лет он ни разу не вспомнил о ней, не протянул руку помощи.

Автор фильма не осуждает своего героя, не даёт ему никаких рецептов. Азизу, тяжело пережившему бунт дочери, предстоит ещё долгий путь к неизбежному компромиссу. Но начало положено — он задумался. Очень органичный в этой роли артист Бахам Арслан тонко передаёт работу мысли, открывает в своём герое такие глубины, которые поначалу трудно было запозорить в этом жёстком, прямолинейном человеке.

Радует, что взгляд художника на современного человека отнюдь не безнадёжен, как это часто утверждают критики. Пока из всех просмотренных фильмов только один вызвал явное ощущение безнадёжности человеческого существования. В фильме датчанки Пук Грастен «37», снятом в США, речь идёт о подлинном событии более чем 50-летней давности. Это ошеленная американская трагедия: 13 марта 1964 года в Бруклине под окнами многоквартирного жилого дома была изнасилована и убита молодая девушка. Этот случай вошёл в историю американской криминалистики. По крайней мере 37 человек слышали крики жертвы, но ни один из них не попытался помешать преступлению или хотя бы позвонить в полицию. Первая картина возвращает студентку могла бы свестись к публицистике. Но Пук Грастен сумела этого избежать, найдя себя в жанре психологического триллера. Автор фильма не в убийстве как таковом. Ужас в самом существовании целых семей и жильцов-одиночек — без цели, без надежды, а зачастую и без средств к существованию, в постоянном страхе перед полицией, с недолгим отдыхом к другу, не особенно глубоко запрятыми расовыми и сословными предубеждениями. Это та самая Америка, которой у нас в 1960-е годы пугали детей. В этих квартирах, похожих на соты, выстраивались целые поколения несчастных людей, в детстве, подобно маленькому Билли, дававших себе страшную клятву: никогда не жить как их родители. Инерция существования мало-помалу затягивает, вот и не хочется ничего менять, ни о чём беспокоиться — пусть даже убивают кого под окнами, а я тут ни при чём.

Молодая датчанка, учившаяся в Нью-Йорке, досконально изучила жизнь среднего класса и спроецировала её на те времена, когда только-только кончалась расовая сегрегация.

Изменилось ли что-то за полвека? Многие угадывают в этом фильме реалии нынешнего времени. Эгоизм, равнодушие к ближнему, цинизм и предельно особенно пышно расцвели в нашей стране, безумно и трусливо принявшей американский образ жизни. Картина Грастен имеет огромное воспитательное нравственное значение. Но, думается, человек всё-таки не безнадёжен: он медленно, но верно эволюционирует в сторону развития ума и воспитания чувств, об этом говорят и многие фильмы, представленные на Московском кинофестивале.

Смотр в самом разгаре. В большом конкурсе предстоит показ нескольких оскобе ожидаемых картин, в том числе и фильма российского режиссёра Николая Достая «Монах и бес». Посмотрим.

Лариса ЯГУНКОВА.

В фокусе — Центральная Азия

Магистраль дружбы

Совместное заявление о стратегическом партнёрстве и многомиллионные контракты — таковы итоги официального визита Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан. Наиболее же важным событием стало торжественное открытие железной дороги Ангрэн—Пап, построенной совместно с китайскими специалистами.

В УЗБЕКИСТАН китайский лидер приехал 22 июня — накануне открытия в Ташкенте саммита Шанхайской организации сотрудничества. Перед этим ряд узбекских изданий опубликовали статью Си Цзиньпина под названием «Открыть новую яркую страницу китайско-узбекской дружбы», посвящённую отношениям двух стран. В ней Председатель КНР напомнил, что три года назад состоялся его первый визит в республику. Подписанные тогда документы дали толчок китайско-узбекскому сотрудничеству и вывели его на новый уровень. По итогам прошлого года достиг 3,5 миллиарда долларов, увеличившись более чем в 70 раз по сравнению с

началом 1990-х годов. Также Си Цзиньпин отметил, что уже третий год подряд Китай является крупнейшим инвестором и вторым по значимости торговым партнёром Узбекистана. «Совместно были реализованы проекты по строительству шинного завода, комплекса по выпуску поливинилхлорида и содового завода, расширению сотрудничества по переработке хлопка, набору оборотов осуществляемые в китайско-узбекском промышленном парке проекты по производству облиочных кирпичей, смартфонов, по выделке кожи и изготовлению обуви», — написал китайский лидер.

Нынешний официальный визит Си Цзиньпина действительно можно назвать новой страни-

цей в отношениях двух стран. По итогам встречи с президентом Узбекистана Исламом Каримовым было подписано заявление о всестороннем стратегическом партнёрстве. «Данный документ имеет мобилизующее значение для развития двусторонних связей во внешнеполитической, экономической и гуманитарной сферах», — заявил Каримов. «Укрепление взаимовыгодного сотрудничества — это наш совместный выбор», — в свою очередь отметил Председатель КНР и добавил, что стороны обдумали реализацию новых инвестиционных проектов в сфере энергетики и развитии высокотехнологичных производств.

Конкретным результатом переговоров стало заключение кредитных соглашений в нефтегазовой отрасли и транспортном секторе на сумму более 200 миллионов долларов. Кроме того, стороны подписали семь совместных документов, касающихся активизации взаимной торгов-

ли, инвестиционного, экономического и дипломатического сотрудничества.

Но самой значимой вехой визита Си Цзиньпина стал запуск электрифицированной железной дороги Ангрэн—Пап. Для Узбекистана строительство магистралей имело стратегическое значение. Железная дорога связала Ферганскую долину с остальной территорией республики и завершила создание единой железнодорожной сети страны. Строительные работы с участием узбекских и китайских компаний начались в 2013 году. Наиболее сложной частью проекта была прокладка полотна через перевал Камчик. Китайские специалисты из корпорации China Railway Tunnel Group спроектировали и построили 19-километровый туннель, ставший крупнейшим в регионе.

22 июня представители Узбекистана и Китая во главе с лидерами двух стран собрались в ташкентском «Узэкспоцентре». С Камчицким туннелем был установлен прямой телемост, и Каримов с Си Цзиньпином нажали на символическую кнопку све-

тофора, разрешающего проезд первого состава.

Начало эксплуатации железной дороги Ангрэн—Пап имеет и международное значение. Магистраль стала частью транспортного коридора Китай—Узбекистан—Европа — одного из проектов масштабной стратегии КНР «Экономический пояс Шёлкового пути».

Успешная реализация этой стратегии и в целом расширение сотрудничества Китая с регионом вызывают крайнее раздражение в Вашингтоне. За несколько дней до приезда Си Цзиньпина в Ташкент и саммита ШОС госдепартамент США запросил у конгресса увеличение бюджета для «поддержки независимости и стабильности» республик Центральной Азии. Узбекистану при этом планируется выделить 11,6 миллиона долларов.

Позиции Пекина эти подкочки вряд ли поколеблют. Развитие отношений с Китаем соответствует коренным интересам всех стран региона.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 10-06-00192. Подписной индекс 58102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 27.06.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.